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22 lista de exercicios

Os exercicios 1-3 encontram-se no livro [1].

1. Exercicio 28, Cap. 2.

2. Exercicio 39, Cap. 2.

3. Exercicio 59(a), Cap. 2.

4. Pode ser provado que duas estatisticas T7 e Ty sao equivalentes se, e somente se,
T, = H(T}), em que H é uma fungao bijetora. Quais das seguintes estatisticas sao
equivalentes?

(a) TT., Xi e > log(X;), X; > 0.
(b) Z?:l Xl [§ E?:l IOg(XZ), Xz > 0.

n n ~ n N T
() (i Xin 2ois X' e (X7 Do (X — X)Q) .

5. Prove que uma estatistica T'(X) é suficiente para @ se, e somente se, a distribuigao
condicional de U (X)) dada T'(X) nao depende de 6 para qualquer estatistica U (X).

6. Considere 6 € (0,1) e

iid . . 1 01 1 0
Xy, ..., X, ~ mult H{m, =+ =(1—6),~(1-0),- ).
e X 2 muttinomial (m, >+ (10— 6), 50— 6).
Apresente uma estatistica suficiente para 6.
) indep. . .

7. Sejam X;  ~" f(+;0), em que f(x;0) = exp(if — x) 900y (), i = 1,...,n. Represente
graficamente f(x;60). Prove que min(X;/i,i = 1,...,n) é uma estatistica suficiente
para 6.

8. Considere Xy,..., X, iid normal(f, af?), sendo que a > 0 é uma constante conhecida e
6 > 0. Apresente uma estatistica suficiente para 6.

9. Considere X1,...,X, id uniforme(6y,02), em que 6; < 6. Apresente uma estatistica
suficiente para 6 = (61,0,)".
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